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PETUNJUK A

PETUNJUK UMUM

. Sebelum mengerjakan soal, telitilah kelengkapan
nomor dalam berkas soal ini. Tes Bidang Studi IPS
ini terdiri atas 60 soal dari 4 bidang ilmu, yaitu
Sejarah 15 soal, Ekonomi 15 soal, Geografi 15 soal,
dan Sosiologi 15 soal.

. Bacalah dengan cermat aturan dan tata cara
menjawab setiap tipe soal!

. Tulislah jawaban Anda pada lembar jawaban ujian
yang tersedia sesuai dengan petunjuk yang
diberikan!

. Anda dapat menggunakan bagian yang kosong
dalam berkas soal untuk keperluan corat-coret.
Jangan menggunakan lembar jawaban ujian untuk
keperluan corat-coret.

. Selama ujian berlangsung, Anda tidak diperkenan-
kan menggunakan alat hitung dalam segala bentuk.
. Selama ujian berlangsung, Anda tidak diperkenan-
kan menggunakan alat komunikasi dalam segala
bentuk.

7. Selama ujian berlangsung, Anda tidak diperkenan-
kan untuk bertanya atau meminta penjelasan
kepada siapa pun tentang soal-soal ujian, termasuk
kepada pengawas ujian. '

8. Selama ujian berlangsung, Anda tidak diperkenan-
kan keluar-masuk ruang ujian.

9. Waktu ujian yang disediakan adalah 60 menit.

10.Harap diperhatikan agar lembar jawaban ujian tidak
kotor, tidak terlipat, tidak basah, dan tidak robek.

11. Setelah ujian selesai, Anda diminta tetap duduk
sampai pengawas selesai mengumpulkan lembar
jawaban ujian. Anda dipersilahkan keluar ruang
setelah mendapat isyarat dari pangawas untuk
meninggalkan ruang.

12.Jawaban yang benar diberi skor +4, jawaban
kosong diberi skor 0, dan jawaban yang salah diberi
skor —1.

13.Penilaian didasarkan atas perolehan skor pada
setiap bidang ilmu. Oteh sebab itu, Anda jangan
hanya menekankan pada bidang ilru tertentu (tidak
ada bidang ilmu yang diabaikan).

14.Kode naskah ini: 995

PETUNJUK KHUSUS

secara berurutan. Pilihlah

Pilih jawaban yang paling benar (A, B, C, D, atau E)

PETUNJUK B  Soal terdiri atas tiga bagian, yaitu PERNYATAAN, SEBAB, dan ALASAN yang disusun

(A) jika pernyataan benar, alasan benar, keduanya menunjukkan hubungan sebab akibat
(B) jika pernyataan benar, alasan benar, tetapi keduanya tidak menunjukkan hubungan

sebab akibat

PETUNJUK C

(C) jika pernyataan benar, alasan salah
(D) jika pernyataan salah, alasan benar
(E) jika pernyataan dan alasan, keduanya salah

Pilihlah

(A) jika jawaban (1), (2), dan (3) benar
(B) jika jawaban (1) dan (3) benar

(C) jika jawaban (2) dan (4) benar

(D) jika jawaban (4) saja yang benar
(E) jika semua jawaban benar

DOKUMEN RAHASIA

Dilarang keras memperbanyak dan menjual kepada umum tanpa seizin Direktorat Jenderal Pendidikan Tinggi
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TES BIDANG STUDI IPS

BIDANG iLMU : SEJARAH, EKONOMI, GEOGRAFI, DAN SOSIOLOGI
TANGGAL 21 Juni 2011
WAKTU : 60 MENIT

JUMLAH SOAL : 60

: SEJARAH nomor 1 sampai dengan nomor 15
EKONOMI nomor 16 sampai dengan nomor 30
GEOGRAFI nomor 31 sampai dengan nomor 45
SOSIOLOGI nomor 46 sampai dengan nemor 60

Keterangan

SEJARAH

Gunakan PETUNJUK A untuk menjawab soal nomor 1
sampai dengan nomor 5!

(D) IP menofak untuk merayakan 100 tahun
pembebasan Belanda dari Inggris.

1. Tahap-tahap penelitian sejarah adalah ... (E) IP dalam melakukan perjuangan meng-

(A) heuristik, historiografi, verifikasi, dan inter-
pretasi.

(B) heuristik, interpretasi, verifikasi, dan

. historiografi.

(C) heuristik, kritik sumber, interpretasi, dan
historiografi.

(D) heuristik, kritik sumber, verifikasi, dan
historiografi.

(E) heuristik,; verifikasi, kritik sumber, dan
historiografi.

. Hasil kebudayaan pra-aksara yang berbentuk
keranda dan bertutup disebut ...

(A) sarkofagus.
(B) kuburan batu.
(C) menhir.

(D) dolmen.

(E) pandusha.

. Indische Partij (IP) dilarang oleh pemerintah
kolonial Belanda karena faktor berikut, kecuali ...

(A) IP menolak untuk merayakan kemerdekaan
Belanda dari Spanyol.

(B) IP dianggap menghasut rakyat untuk
melawan pemerintah kolonial Belanda.

(C) Salah seorang pendiri IP, Suwardi
Suryaningrat mengkritik pemerintah kolonial
dengan tulisannya “Als ik een Nederlander
was” (Andaikan saya seorang Belanda).

gunakan cara yang radikal.

. Teknologi yang berbasis pada ilmu pengetahuan

berpengaruh besar terhadap kemajuan suatu
bangsa yang disebabkan oleh faktor-faktor di
bawah ini, kecuali ...

(A) kemajuan manusia tidak dapat dilakukan
tanpa teknologi yang canggih.

(B) teknologi modern berhasil meningkatkan hasil
produksi sandang dan pangan,

(C) peningkatan nilai produksi hanya dapat
dilakukan dengan bantuan teknologi modern.

(D) peningkatan pendapatan negara hanya
ditentukan oleh teknologi modern.

(E) mobilitas manusia dan barang antarnegara
semakin meningkat berkat teknologi
transportasi modern.

. Indikator pengekangan kebebasan berpolitik pada

masa Orde Baru dapat diketahui melalui kebijakan-
kebijakan di bawah ini, kecuali ...

(A) melarang PNS ikut pemilu.

(B) melarang PNS mendirikan partai politik.

(C) hanya mengizinkan tiga kontestan pemilu.

(D) memperbolehkan militer terlibat dalam dunia
politik.

(E) mengerahkan PNS dan ABRI memilih partai
politik tertentu.
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Gunakan PETUNJUK B untuk menjawab soal nomor 6 Gunakan PETUNJUK C untuk menjawab soal nomor 11
sampai dengan nomor 10! sampai dengan nomor 15!
6. Salah satu faktor pendorong kedatangan orang- 11.Latar belakang pembentukan APEC (Asia Pac:/f/c

orang Eropa ke Indonesia pada akhir abad ke-16
adalah kesulitan memperoleh rempah-rempah
dengan harga murah di Eropa. -
Sebab _

Pada waktu itu, di Eropa berkembang paham
merkantilisme yang berusaha menumpuk hasil
kekayaan sebanyak-banyaknya sebagai ukuran
kesejahteraan dan kekuasaan untuk negara.

. Hubungan perdagangan antara Nusantara dan
Cina telah terjadi melalui pelayaran langsung sejak
adanya pengaruh Agama Hindu dan Buddha di

Nusantara.

Sebab
Perdagangan langsung adalah perdagangan
antara orang Cina dengan masyarakat Nusantara
tanpa perantara.

. Bangsa Arya merupakan pendukung peradaban
lembah Sungai Gangga yang tersebar di antara
‘Pegunungan Himalaya dan pegunungan Windya-
Kedna.
Sebab

Bangsa Arya berhasil mengalahkan bangsa
Dravida di lembah Sungai Indus dan menguasai
daerah yang subur untuk bercocok tanam.

. Pembangunan sistem drainase pertama Kkali
dilakukan oleh masyarakat Mohenjo Daro di India.

Sebab

Masyarakat Mohenjo Daro sudah memiliki saluran
pembuangan air dari rumah tangga ke bak kontrol.

10.Pada era reformasi, TNl mendapat kewenangan

dalam bidang pertahanan.
Sebab

Reformasi mengakui supremasi sipil yang
melarang TNI terlibat dalam politik praktis.

Economic Cooperation) adalah ..

(1) munculnya kelompok—kelompok kerjasama
bidang perdagangan regional: AFTA dan
NAFTA.

(2) adanyakeinginan negara-negara di kawasan
Asia Pasifik mewujudkan One Community:
One Future.

(3) adanya perubahan dalam bidang politik dan
ekonomi di Uni Soviet dan Eropa Timur.

(4) adanya keinginan mewujudkan liberalisasi
perdagangandan investasi di kawasan Asia
Pasifik.

12.Penyebaran agama Islam yang dilakukan oleh
Wali Songo mudah diterima oleh masyarakat Jawa
pada abad ke-15 hingga abad ke-16 karena melalui

(1) mubalig yang didatangkan dari Timur Tengah.
(2) ajaran tasawuf,

(3) ajaranijtihad.

(4) kesenian.

13.Pemberlakuan Supersemar 1966 mengakibatkan
" peristiwa ...

(1) penyerahan pemerintahan Republik
Indonesia dari Soekarno kepada pejabat
sementara Soeharto.

(2) pengangkatan Soeharto menjadi koordinator
keamanan.

(3) pemberhentian Soekarno sebagai presiden
oleh MPRS dan penunjukan Soeharto
sebagai pejabat sementara presiden.

(4) pemberian wewenang kepada Soeharto
untuk mengatasi keadaan bahaya,

© 2011 Direktorat Jenderal Pendidikan Tinggi
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14.Akibat kebijakan pemerintah Orde Baru memberi
kelonggaran bagi masuknya pengaruh kebuda-
yaan asing adalah ...

(1) penurunan apresiasi masyarakat terhadap
kebudayaan nasional.

(2) berkembangnya kebudayaan kontemporer
yang menggeser kebudayaan tradisional.

(3) parabudayawan sulit untuk mengembangkan
kebudayaan tradisional. :

(4) masyarakat tidak menjadi produsen
kebudayaan, tetapi cenderung menjadi
konsumen kebudayaan asing.

EKONOMI

Gunakan PETUNJUK A untuk menjawab soal nomor 16
sampai dengan nomor 28!

16.Hal pokok yang menjadi masalah dalam ilmu
ekonomi adalah ...

(A) biaya dan hasil.

(B) pendapatan dan konsumsi.

(C) kesejahteraan dan kemiskinan.

(D) kebutuhan barang/jasa dan pendapatan.

(E) kelangkaan sumber daya ekonomi dan
kebutuhan terhadap barang/jasa.

17.Dapat diukur dari sisi apakah pertumbuhan
ekonomi suatu negara atau daerah?

(A) Peningkatan konsumsi masyarakat.
(B) Pertambahan nilai riil barang dan jasa.
(C) Peningkatan harga yang terkendali.
(D) Pertambahan jumiah uang beredar.
(E) Pertambahan lapangan kerja.

18. Ciri-ciri berikut yang selalu melekat pada seorang

wirausaha adalah ...

(A) berani, rasional, dan progresif.

(B) hati-hati, waspada, dan penuh perhitungan.

(C) populer, memiliki koneksi luas, dan disegani.

(D) mudah bergaul, suka menolong, dan menjadi
panutan.

(E) cepattanggap, banyak ide, dan mendahulu-
kan kepentingan orang lain.

995

15.Alasan pemerintah kolonial Belanda memberlaku-

kan cultuur stelsel adalah ...

(1) defisit anggaran keuangan yang besar
selama Perang Diponegoro.

(2) kebijakan tersebut sesuai dengan kondisi

: masyarakat Nusantara yang agraris.

(3) Belandaingin memperoleh keuntungan besar
dari hasil perkebunan dan perdagangan.

(4) sistem penanaman tradisional tidak cocok
dengan kepentingan perdagangan Belanda.

19.Penghitungan Produk Domestik Bruto menurut

metode produksi dilakukan dengan cara
menjumlahkan hal-hal berikut, yaitu ...

(A) pengeluaran agregat konsumsi, investasi,
belanja pemerintah, dan ekspor neto dalam
periode tertentu.

(B) nilai total balas jasa yang diterima oleh faktor
produksi dalam periode tertentu.

(C) nilai barang dan jasa yang dihasilkan oleh
seluruh sektor perekonomian dalam periode
tertentu.

(D) nilai tambah barang dan jasa yang dihasilkan
seluruh sektor perekonomian dalam periode
fertentu.

(E) seluruh penghasilan warga negara yang
bekerja, baik di dalam negeri maupun di luar
negeri dalam periode tertentu.

20 Dalam sistem ekonomi kapitalis, cara yang dipakai

dalam penyelesaian persoalan tentang barang apa
yang akan diproduksi, bagaimana barang tersebut
diproduksi, dan siapa yang akan mengonsumsi-
nya, dilakukan melalui ...

(A) keputusan produsen.

(B) keputusan pemerintah.

(C) mekanisme pasar.

(D) kesepakatan pemerintah dan swasta.

(E) kesepakatan produsen dan serikat pekerja.
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21.Gempa bumi yang melanda di berbagai belahan

dunia telah mengakibatkan kebocoran sumur-
sumur minyak di laut, sehingga mengganggu
keseimbangan pasar minyak mentah dunia,
karena ...

(A) permintaan bertambah dan harga keseim-

995

25.Data dari buku besar UD Maju sebagai berikut:

Per 1 Jan 2010:
Piutang bunga

Per 31 Des 2010:
Piutang bunga

Rp5.400.000,00.

Rp6.500.000,00.

bangan akan meningkat.

(B) penawaran berkurang dan harga keseim-
bangan akan meningkat.

(C) permintaan berkurang dan harga keselm-
bangan akan turun.

(D) penawaran bertambah dan harga keseim-
bangan akan turun.

(E) permintaan bertambah sedangkan penawar-
an berkurang, sehingga harga keseimbangan
tidak dapat diprediksi.

Transaksi selama 2010:

Penerimaan kas atas bunga Rp12.400.000,00.

Besarnya pendapatan bunga untuk tahun 2010
adalah ...

(A) Rp7.000.000,00.

(B) Rp12.400.000,00.

(C) Rp13.500.000,00.

(D) Rp17.800.000,00.

(E) Rp18.900.000,00.

22.Di negara yang menganut sistem kurs tetap, pada
kondisi apakah Bank Sentral akan melakukan
intervensi dengan membeli mata uang asing di
pasar valuta asing? (A) pendapatan sewa.

(A) Adanya kecenderungan apresiasi mata uang (B) biaya dibayar di muka.
domestik. (C) persediaan barang dagangan.

(B) Adanya kecenderungan depresiasi mata (D) biaya yang masih harus dibayar.
uang domestik. (E) pendapatan bunga diterima di muka.
(C) Nilai impor lebih besar dari nilai ekspor.
(D) Nilai ekspor sama dengan nilai impor.
(E) Adanya penurunan cadangan devisa.

26.Akun yang termasuk dalam akun nominal adatah

27.Buku harian (jurnal) penjualan hanya digunakan
untuk mencatat penjualan ...

(A) tunai.
23.Prinsip ekonomi bagi produsen adalah cara-cara (B) kredit.
mencapai... (C) tunaidan kredit.

(D) tunaidan potongan penjualan.

(A) output maksimum. ) i .
kredit dan pengembalian penjualan.

(B) biaya minimum. (E)
(C) output maksimum dengan biaya minimum.

(D) output tertentu dengan biaya minimum. 28 Dalam hal apakah Koperasi Primer dan Koperasi

(E) output maksimum dengan biaya marginal. Sekunder berbeda?
(A) Kekuasaan Rapat Anggota.
24 Menurut Schumpeter, faktor utama yang (B). Hak dan kewajiban anggota.
mendorong pertumbuhan ekonomi suatu negara (C) Daerah/wilayah kerja.
adalah ... (D) Perangkat organisasi.
(A) jumlah tenaga kerja. (F) Fungsilayanan.

(B) sumber daya alam.
(C) kewirausahaan.
(D) teknologi.

(E) investasi.

©2011 Direktorat Jenderal Pendidikan Tinggi Halaman 4 dari 8



Gunakan PETUNJUK C untuk menjawab soal nomor 29!

29.Dari pernyataan berikut, manakah yang benar
berkaitan dengan perusahaan dalam pasar
persaingan sempurna?

(1) Dalam jangka pendek, perusahaan dapat
menderita kerugian ekonomi atau mem-
peroleh laba ekonomi, tetapi dalam jangka
panjang mereka hanya memperoleh laba
normal.

(2) Perusahaan dapat memperoleh laba maksi-
mum bila berproduksi pada tingkat output di
mana biaya per unitnya adalah minimum,

995

(3) Tidak ada halangan bagi perusahaan untuk
masuk dan keluar industri.

(4) Tiap perusahaan adalah price taker, dimana
harga ditetapkan oleh asosiasi produsen,
dengan demikian kurva permintaannya
berbentuk horizontal.

Gunakan PETUNJUK B untuk menjawab soal nomor 30!

30. Industri mobil Indonesia merupakan contoh industri
yang berada di pasar oligopoli.
Sebab

Industri mobil di Indonesia menghasilkan produk
yang terdiferensiasi.

GEOGRAFI

Gunakan PETUNJUK A untuk menjawab soal nomor 31
sampai dengan nomor 39!

31.Mengapa pohon jati dikenal sebagai tumbuhan
khas daerah tropis?

(A) Merupakan tumbuhan asli daerah tropis
(B) Dapat beradaptasi di daerah tropis

(C) Banyak ditemukan di daerah tropis

(D) Hanya dapat hidup di daerah tropis

(E) Pernah dibudidayakan di daerah tropis

32.Konsekuensi logis bagi negara asing dengan
diterapkannya Zona Ekonomi Eksklusif (ZEE) 200
mil laut di Indonesia adalah ...

(A) kapal tanker tidak boleh bongkar muat.
(B) kapal dagang tidak boleh berniaga.

(C) kapal perang tidak boleh melintas.

(D) kapal wisatawan tidak boleh singgah.
(E) kapal nelayan tidak boleh memancing.

33.Penyebab munculnya fenomena super moon di
Indonesia pada tanggal 19 Maret 2011 adalah ...

(A) posisi bumi, bulan, matahari berada pada
jarak paling dekat.

(B) muncuinya penumbra (bayang-bayang) saat
bulan purnama.

(C) bulan purnama terjadi pada saat kondisi
cuaca cerah.,

(D) matahari dan bulan berada pada jarak paling
dekat.

(E) bulan dan bumi berada pada jarak paling
dekat.

34, Sifat fisik tanah yang menyebabkan tanah mudah
terangkut oleh tenaga angin adalah ...

(A) ukuran butir dan tekstur.
(B) tekstur dan porositas.

(C) porositas dan struktur.

(D) struktur dan berat jenis.

(E) beratjenis dan ukuran butir.

35.Hubungan antarfenomena geografi yang paling
" cocok dikaji dengan prinsip interelasi adalah ...
(A) tekanan udara dengan kecepatan angin.
(B) curah hujan dengan kesuburan tanah.,
(C) kecepatan angin dengan daya tahan tum-
buhan.

(D) temperatur udara dengan vegetasi hutan.
(E) radiasi matahari dengan kehidupan manusia.

© 2011 Direktorat Jenderal Péndidikan Tinggi
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36.Mengapa pemanfaatan lahan dengan pola
tumpang sari lebih memberikan jaminan
ketahanan pangan bagi petani?

(A) Pemanfaatan lahan lebih efisien.

(B) Harga jual hasil pertanian lebih tinggi.

(C) Biaya produksi pertanian lebih rendah.

(D) Menghasilkan komoditas beraneka ragam.
(E) Ketersediaan hasil pertanian lebih terjaga.

37.Mengapa penambangan material gambut di daerah
rawa untuk bahan bakar sangat tidak dianjurkan?

(A) Merusak ekosistem rawa

(B) Memicu kebakaran lahan

(C) Mengganggu siklus hidrologi

(D) Menimbutkan kerusakan hutan
(E) Meningkatkan pencemaran udara

38.Untuk identifikasi apakah penerapan metode
logical contouring dalam pemetaan suhu udara
kota?
(A) Tingginya suhu udara
(B) Fluktuasi suhu udara
(C) Perubahan suhu udara
(D) Pola sebaran suhu udara
(E) Intensitas pemanasan udara

39.Berdasarkan unsur interpretasi apakah hutan
tanaman industri dan hutan alami dapat dibedakan
pada foto udara ...
(A) rona, tekstur, dan warna.
(B) tekstur, asosiasi, dan pola.
(C) bentuk, pola, dan bayangan.
(D) asosiasi, bayangan, dan pola.
(E) bayangan, bentuk, dan ukuran.

Gunakan PETUNJUK B untuk menjawab soal nomor 40
sampai dengan nomaor 42!

40.Dalam perkembangan wilayah kota, desa-desa di
sekitarmnya berperan sebagai hinterland.

Sebab

Desa dapat mengendalikan kecepatan dan arah
perkembangan wilayah kota.

995

41.Kenaikan suhu global telah berdampak pada
kenaikan permukaan air laut di seluruh muka bumi.

Sebab

Peningkatan suhu bumi terjadi sebagai akibat
tutupan lapisan es di kutub utara dan selatan
berkurang.

42.Sebagian besar kota di Indonesia berada di daerah
dataran sehingga kebutuhan air domestik dipenuhi
dari air tanah.

Sebab

Air tanah di daerah dataran dapat diperoleh secara
mudah dan murah.

Gunakan PETUNJUK C untuk menjawab soal nomor 43
sampai dengan nomor 45!

43.Penyebab penyusutan potensi sumberdaya air
tanah di kota adalah faktor peningkatan ...
(1) - laju pembangunan fisik.
(2) kebutuhan air perkapita.
(3) kepadatan penduduk.
(4) eksploitasi air tanah. -

44 Permasalahan sosial yang timbul akibat tingginya
kepadatan penduduk di kota adalah ...
(1) tingginya tingkat kejahatan.
(2) pelayanan kesehatan buruk.
(3) kemiskinan semakin meluas.
(4) penurunan kesempatan belajar.

45 Kendala yang dihadapi Indonesia dalam
meningkatkan pendapatan perkapita sebagai
salah satu parameter negara maju adalah ..

(1) mata pencaharian penduduk bervariasi.
(2) jumlah penduduk terlampau banyak.

(3) daya saing produk industri rendah.

(4) “kualitas sumberdaya manusia rendah.
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SOSIOLOGI

Gunakan PETUNJUK A untuk menjawab soal nomor 46
sampai dengan nomor 50!

46.Kelompok pengusaha dalam stratifikasi sosial

yang mendasarkan pada kriteria ekonomi
ditempatkan pada kelas ...

(A) atas.

(B) bangsawan.
(C) menengah.
(D) bawah.

(E) wiraswasta.

47 Fenomena seorang remaja yang tidak bisa

menolak pengaruh teman kelompoknya dalam
sosiologi disebut ...

(A) ingroup.

(B) primary group.
(C) informal group.
(D) peergroup.

(E) friendship group.

48.Ciri tahap positif dalam perkembangan masya-

rakat yang dirumuskan oleh Auguste Comte
adalah ...

(A) masyarakat sudah hidup harmonis berkat
kepemimpinan yang kuat.

(B) ilmu pengetahuan menjadi rujukan utama
masyarakat dalam beraktivitas sehari-hari.

(C) aktivitas kehidupan sosial-ekonomi masya-
rakat sudah makmur. ,

(D) tata kehidupan masyarakat berjalan sesuai
dengan prinsip-prinsip demokrasi.

(E) keamanan dan kesejahteraan masyarakat
sudah terjamin.

49, Simpati yang muncul dalam proses mteraksn

sosial bertujuan untuk ..

(A) mengidentifikasi penlaku manusia.

(B) menyesuaikan. diri dengan kebiasaan
masyarakat.

(C) menerima pandangan kelompok masyarakat
lain.

(D) menjadi sama dengan orang lain.
(E) memahami pihak lain sehmgga dapat
bekerjasama.

50.Apa yang telah dialami oleh pengungsi yang
kehilangan kesempatan beraktualiasasi diri dalam
kehidupan sehari-hari, termasuk peluang kerja?

(A) Bencana sosial
(B) Mobilitas sosial
(C) Gerakan sosial
(D) Migrasi sosial
(E) Ketimpangan sosial

Gunakan PETUNJUK B untuk menjawab soal nomor 51
sampai dengan nomor 55!

51.Tingkat mobilitas sosial suatu masyarakat
biasanya tergantung dari sistem kelas sosial yang
dianut oleh masyarakat yang bersangkutan.

Sebab

Pada sistem kelas sosial tertutup mobilitas sosial
warga masyarakat akan cenderung tinggi.

52.Perilaku menyimpang dipelajari oleh seseorang
dalam interaksinya dengan orang lain melalui
proses komunikasi yang intensif.

Sebab
Belajar tentang perilaku menyimpang lebih mudah
terjadi di dalam kelompok-kelompok yang intim
atau akrab.

53.Revolusi adalah salah satu bentuk perubahan
" sosial yang cepat dan dapat mempengaruhi
sendi-sendi kehidupan masyarakat.

Sebab

Revolusi yang diikuti kekerasan selain memakan
korban sosial yang cukup besar biasanya juga
membutuhkan waktu yang cukup lama untuk
membangun ketertiban sosial.
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54. Asimilasi sebagai proses pembauran dapat terjadi
pada kelompok masyarakat yang memiliki
perbedaan vertikal dan horizontal.

Sebab
Perbedaan etnik, ras, dan agama yang ada dalam

suatu masyarakat dapat menyebabkan dis-
integrasi sosial atau konflik.

55.Sosialisasi yang dilakukan oleh kelompo'k atas -

biasanya dilakukan dengan cara kooperatif atau
koordinatif.

Sebab

Sosialisasi otoriter yang dilakukan terhadap anak-
anak dan orang muda bertujuan untuk membentuk
sikap disiplin yang tinggi.

Gunakan PETUNJUK C untuk menjawab soal nomor 56
sampai dengan nomor 60! ‘

56.Penghargaan terhadap kekuasaan, hak istimewa,
dan prestise seseorang yang diakui masyarakat
biasanya dipengaruhi oleh faktor-faktor ...

(1) keanggotaan dalam kelompok sosial.
(2) perbedaan akses antargolongan.

(3) pemanfaatan sumberdaya.

(4) karakteristik personal.

995

57.Keberagaman kelompok etnis dalam suatu

masyarakat tidak selamanya bersifat permanen
dan dapat memudar karena ...

(1) interaksi sosial.
(2) globalisasi.

(3) asimilasi.

(4) amalgamasi.

58.Dasar stratifikasi sosial dalam masyarakat feodal

adalah ...

(1) prestasi.

(2) askripsi.

(3) kecerdasan.
(4) Kketurunan.

59.Meninggalkan pelajaran pada jam-jam sekolah

dan membuang sampah bukan di tempat yang
semestinya merupakan bagian dari perilaku
menyimpang yang dapat dikategorikan sebagai
tindakan ...

(1) antisosial.
(2) kriminal.

(3) asosial.

(4) non-conform.

60.Modernisasi merupakan bagian dari proses

perubahan sosial yang dilakukan secara ...

(1) terarah.

(2) terprogram.
(3) terencana.
(4) terprediksi.
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